
Naturkrans 2 – blade

Bladdække til Naturkransen. Der er 2 størrelser, der strikkes i forskellige grønne nuancer.
De sættes på en lang ranke, der fæstnes til kransen. Strikket i akryl og uld på pinde 4 mm.

Sværhedsgrad: Nem | Tidsforbrug: Lavt | Pinde: 4

Af Frankie Brown

Når du har dækket afdækningen af kransen, skal du først sætte et lag blade på. De skal være
baggrund for alle de andre dekorationer.

Stilkene laves med hestetømme og bladene strikkes frem og tilbage.

Mål
Opskriften er den samme til de to kranse, men størrelsen på bladene er forskellig. De store
blade er ca. 7 cm lange (uden stilk), og de små 5 cm.

Materialer
Garn  

Bladene strikkes i DK-garn i grønne nuancer. Jeg brugte Stylecraft Vision (80 % akryl, 20 %
uld; 282 m/100 g) i farven Greensleeves, som er med farveskift. Du skal bruge ca. 100 g garn
til den store krans og 50 g til den lille.
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Se Strikkeglads forslag til erstatningsgarn her

Strikkeglad er gratis for dig, men ikke for os. Støt os, så vi kan fortsætte.

Du kan fx støtte Strikkeglad, når du bruger de forslag til erstatningsgarn, som vi
udarbejder.

Hjælp os med at udarbejde garnalternativer og i øvrigt med at holde Strikkeglad.dk
kørende. Indbetal et valgfrit beløb til MobilePay 8871UK – gerne mindst kr. 20.

Her er vores garnalternativ:

• Anbefalet garn (Hobbygarn.dk): Mayflower Easy Care Classic

Strikkepinde
Bladene strikkes på strømpepinde 4 mm eller den størrelse, der passer til dit garn. 

Jeg strikkede 60 blade til den lille krans og 40 til den store. Du kan også blande størrelserne
på den enkelte krans.

Teknik
Hestetømme: Strik alle p ret, men vend ikke arb i slutningen af pindene. Træk garnet hen til
dig og stram det. Strik videre. Se fx her.
Kabelopslag: Se her.

https://strikkeglad.dk/recommends/56607/
https://www.youtube.com/watch?v=d2l_UDADa9A
https://youtu.be/rXjUOCcLFGM
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Forkortelser

1 ud: Strik ret i forreste og bageste lænke på samme maske = 1 m taget ud.
DI: Dobbeltindtagning: 2 løst af, 1 r, træk de 2 løse m over.

Sådan gør du
Alle masker tages løst af som vr med garnet foran.

Store blade
Slå 3 m op. Strik 10 p hestetømme til stilken.
Lad så maskerne glide ned i den anden ende af pinden, som om du skulle fortsætte
med hestetømme, og slå yderligere 8 m op med kabelopslag. Til den første m bruges
kun bageste løkke og til resten begge løkker som normalt.
P 1: Ret = 11 m.
P 2: Slå 8 m op, 8 r, 1 vr, 1 løst af, 1 vr, 8 r = 19 m.
P 3: 1 ud, 7 r, DI, 8 r = 18 m.
P 4: 1 ud, 7 r, 1 løst af, 9 r = 19 m.
P 5: 8 r, DI, 8 r = 17 m.
P 6: 8 r, 1 løst af, 8 r.
P 7: 1 ud, 6 r, DI, 7 r = 16 m.
P 8: 1 ud, 6 r, 1 løst af, 8 r = 17 m.
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Nu bliver det nemmere:

P 9: 7 r, DI, 7 r = 15 m.
P 10: 7 r, 1 løst af, 7 r.
P 11: 6 r, DI, 6 r = 13 m.
P 12: 6 r, 1 løst af, 6 r.
P 13: 5 r, DI, 5 r = 11 m.
P 14: 5 r, 1 løst af, 5 r.
P 15: 4 r, DI, 4 r = 9 m.
P 16: 4 r, 1 løst af, 4 r.
P 17: 3 r, DI, 3 r = 7 m.
P 18: 3 r, 1 løst af, 3 r.
P 19: 2 r, DI, 2 r = 5 m.
P 20: 2 r, 1 løst af, 2 r.
P 21: 1 r, DI, 1 r = 3 m.
P 22: 1 r, 1 løst af, 1 r.

Det ser indviklet ud, men opskriften er nem at lære udenad.

Når du har 3 m tilbage, strikker du endnu en DI og lukker af.
Hæft enden ned langs midterlinjen på undersiden af bladet, men lad opslagsenden
sidde til sammensyning.
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Små blade
Slå 3 m op og strik 8 p hestetømme.
Lad så maskerne glide ned i den anden ende af pinden, som om du skulle forts med
hestetømme, og slå yderligere 6 m op.
P 1: Ret = 9 m.
P 2: Slå 6 m op, 6 r, 1 vr, 1 løst af, 1 vr, 6 r = 15 m.
P 3: 1 ud, 5 r, DI, 6 r = 14 m.
P 4: 1 ud, 5 r, 1 løst af, 7 r = 15 m.
P 5: 6 r, DI, 6 r = 13 m.
P 6: 6 r, 1 løst af, 6 r.
P 7: 1 ud, 4 r, DI, 5 r = 12 m.
P 8: 1 ud, 4 r, 1 løst af, 6 r = 13 m.

Nu bliver det nemmere:

P 9: 5 r, DI, 5 r = 11 m.
P 10: 5 r, 1 løst af, 5 r.
P 11: 4 r, DI, 4 r = 9 m.
P 12: 4 r, 1 løst af, 4 r.
P 13: 3 r, DI, 3 r = 7 m.
P 14: 3 r, 1 løst af, 3 r.
P 15: 2 r, DI, 2 r = 5 m.
P 16: 2 r, 1 løst af, 2 r.
P 17: 1 r, DI, 1 r = 3 m.
P 18: 1 r, 1 løst af, 1 r.
Strik endnu en DI i de resterende 3 m og luk af på samme måde som til det store blad.
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Færdiggørelse
Fastsyning af blade
Bladene sættes sm som en lang ranke, på samme måde for de store og de små blade:

Brug opslagsenden til at sy stilken
på bladet fast til siden af det forrige blad.
Sy det fast til toppen af det første blads stilk. Stop, før du når til toppen af stilken på
det nye blad.
Sæt bladene på ranken, efterhånden som du strikker dem, skiftevis på højre og
venstre side af det forrige blad.
Læg kransen på et fladt underlag og arranger ranken rundt om den i zigzag, men lad
bagsiden være uden blade.
Sæt ranken fast med nåle med farvede hoveder, så de er nemme at finde igen. Tag
dig ikke af huller, da der kommer dekorationer til at udfylde dem.
Sy derefter ranken fast til kransen med risting. Tag nålene ud efterhånden.

 Om designeren
© 2013, Frankie Brown. Original titel Woodland Wreath, Leaves. Kun til personlig brug.
Hverken opskrift eller færdigstrikket produkt må videresælges. Må ikke bruges til
undervisning uden tilladelse. Kontakt Frankie . 

Oversat af Marianne Holmen med tilladelse. Translated with permission.         
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http://frankiesknittedstuff.blogspot.com/
https://www.ravelry.com/patterns/library/woodland-wreath-leaves
https://www.ravelry.com/people/Frankie-Brown
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